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  A decemberi népszokásokat a Luca napja nyitja. Ezen a napon nem volt szabad semmit
kölcsönkérni vagy adni,mert az a boszorkányoké lesz. A lányok ezen a napon megjósolták
jövendőbelijüket, a fiúk pedig házról házra jártak és a jókívánságokért ajándékokat kaptak.

  

Karácsony előtt négy héttel kezdődik advent, ami az egyházi év kezdete. Ilyenkor minden
vasárnap meggyújtunk egy-egy gyertyát az adventi koszorún.

  

Karácsony előtti hetekben nálunk az a szokás,hogy a mamával és anyuval együtt
mézeskalácsot sütünk,díszítünk. Kitakarítjuk a házat, helyet csinálunk a karácsonyfának. A
házba karácsonyi díszeket,égőket függesztünk a falakra. Ezekben a hetekben böjt van,amit a
gyerekeken kívül mindenkinek meg kell tartani. Mértéket kell tartani az evésben.

  

Szenteste előtti nap a családban a gyerekek feldíszítik a karácsonyfát.

  

Karácsony napján délelőtt elkészítik az ünnepi vacsorát.

  

Közben délelőtt a gyerekek elmennek betlehemezni. Ez régen a templomban volt és házról
házra is jártak a betlehemezők, de ma már nem olyan elterjedt szokás a betlehemezés.

  

Délután feldíszítjük az ünnepi asztalt,karácsonyi szalvétákat teszünk,karácsonyi terítőt és
persze az asztalra gyertya kerül.

  

Este összegyűlik a család és a közeli rokonság és feltálalják az ünnepi vacsorát. Nálunk először
a halászlé kerül az ünnepi asztalra,amit általában nem boltban vásárolunk,hanem apu fog ki. A
halászlé után jön a rántott és sült hal, bár ebből nem mindenki szokott enni. A főfogás általában
sülthús vagy pulyka főttkrumplival és rizzsel. A desszert a régi szokás szerint sós túrósguba
tejföllel és mákosguba mézzel. Közben az asztalra kerül még a mákos és diós beigli és a
sütemények,amiket a rokonok készítettek és hoztak ajándékba. A vacsora közben a család
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megbeszéli,hogy mik történtek abban az évben és mik a tervek jövőre. Persze a karácsonyi CD
is előkerül ilyenkor, és ez még meghittebbé teszi a családi ünnepet.

  

A vacsora után a család leül a nappaliban, beszélgetünk, filmet nézünk. Eközben előkerülnek
az ajándékok. Mindenki átadja az ajándékait .Én általában az ajándékokat kézzel készítem, és
mindenkinek valami személyre szólót adok.

  

Éjfélkor az egész család elmegy az ünnepi éjféli misére,ami után mindenki fáradt és már alig
várja, hogy a vendégek hazamenjenek.

  

Másnap mindenki nekilát  a mosogatásnak és a takarításnak. Ezen a napon nem szoktak főzni ,
mert az előző napi vacsorából van bőven másnap ebédre is.

  

Mindenki csodálja az ajándékokat és ki is próbálja őket.

  

Karácsony után a család elutazik a távolabbi rokonokhoz,hogy kellemes ünnepeket kívánjon
nekik és egy kis ajándékot is visznek.

  

Karácsony utáni legközelebbi ünnep a Szilveszter, vagyis az Újév. Ezekben a hetekben
mindenki várja már az év végét, az új év kezdetét. Megbeszéljük az ismerőseinkkel,hogy hol
leszünk szilveszterkor és ki mit hoz, mi lesz a vacsora. Az idősebb gyerekek ilyenkor a
barátaikkal házibuliba szoktak menni, a szülők a barátaikkal otthon vannak, tévéznek,
pezsgőznek. A házibuliban általában nagyon jó a hangulat,sokat beszélgetünk,táncolunk és sok
ital elfogy ilyenkor.

  

  Illés Gréta

  

10.osztály
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